

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОКОМ ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179  
6283

16 октября 1941 года, четверг

Год издания XXII  
Цена 15 к.

## Все для фронта, все для отпора врагу!

(Передовая „Правды“ за 14 октября)

Упорные бои частей Красной Армии с охотными тигровыми орденами продолжаются на всем фронте. Красная Армия, которую Гитлер и его банда многократно объявляли «разгромленной», «уничтоженной», героически сопротивляется немецким захватчикам. За 11 октября наши соколы-летчики уничтожили 122 фашистских самолета в воздушных боях и на аэродромах. За 13 октября только на одном из участков Западного направления фронта гитлеровские части потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов. Но, не считаясь с огромными потерями, враг пытается развить наступление. Как сообщает Советское Информбюро, после многодневных и ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людям и вооружением, наши войска оставили город Вязьму. Не только от Красной Армии, но и от всего народа требуется сейчас напряженные все силы, мобилизация всех сил для того, чтобы прервать путь врагу, чтобы оборвать его в занятых им позициях и изгнать немецких захватчиков со священной советской земли.

На фронт идут новые и новые советские полки и дивизии. С ними танки, авиация, артиллерия. Растут ряды народного ополчения — они будут пополнять изю для в дни. Но теперь более чем когда-либо не только каждый боец, но и каждый рабочий и крестьянин, каждый интеллигент, каждый советский человек, не призванный в ряды армии, должен чувствовать за всю долную своей ответственности за дальнейшее укрепление фронта. Надо снабжать Красную Армию и народное ополчение все большим количеством оружия и боеприпасов. Мы должны, как того требует наш враг и полководцев товарищ Сталин, укреплять тыл Красной Армии, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждый завод, каждый совхоз и колхоз давал значительно больше продукции, чем они выпускали в мирное время и в первые дни войны. Где бы ни трудился советский человек — в осажденной Одессе под градом пуль или в глубоком тылу, до которого не доносится гул фашистских самолетов, — везде советский человек должен понимать всю серьезность создавшегося положения и отдавать все силы на помощь фронту, на защиту отечества.

Металлист Ленинграда! Ты куешь оружие для своих братьев и сынов, корпус рядом с тобой крадутся на подступах к великому городу Ленина и с беспримерной отвагой защищают родной город, родную землю от озверелого, неутомимого врага.

Рабочий Москвы! Твой труд — это оружие и боеприпасы для героических сынов нашего народа, в кровопролитных сражениях грядущей отступающей красную столицу.

Металлург Урала! Сталь, которая плавится в твоих мартенах, алюминий, который извлекается в ваннах, медь, которая проплавляется в конверторах, — это не только металл и не просто металл, это — броня для танков, это — части для самолетов, это — материал для снарядов, это — детали для пушек, которые во все больших количествах нужны Красной Армии для отпора врагу.

Хлопкороб Узбекистана одевает красноармейца. Скотовод Казахстана кормит и обувает красноармейца. Горняк Кузбасса добывает топливо для локомотива, везущего воинский эшелон. Ваксинский нефтяник дает бензин, движущий моторы советских самолетов и танков. Рыбак Каспия, золотоскатели Лени, колхозники Сибири, оружейники Тулы, прокатчики Сталинграда, текстильщики Ивановы, лесорубы Архангельска — все они вместе и каждый из них в отдельности должны произносить свою работу, весь свой труд сознанием своего величайшего долга перед Красной Армией, перед фронтом.

В эти дни, суровые и грозные, каждый человек должен делом доказывать свою преданность родине, свою любовь к отечеству.

Сейчас не может быть ни одного города и района, ни одного завода и колхоза, которые бы выполняли бы планы, которые бы не брали на себя повышенные задания и не выполняли их с честью. Заказы для Красной Армии должны выполняться с исключительной скоростью и особой тщательностью. Работники каждого города, района, завода, колхоза должны сейчас более чем когда-либо проявлять творческую инициативу, изобретательность, смекалку для дополнительного производства вооружения — танков, самолетов, минометов, пушек, миц, гранат, для увеличения производства продовольствия, обмундирования, медикаментов — всего, что нужно фронту.

Сейчас более чем когда-либо каждая партийная организация обязана безусловно обеспечить боевую и производственную работу всех предприятий. Здесь должна быть установлена железная дисциплина военного времени — дисциплина государственная, партийная, трудовая. Необходимо добиться быстрого обучения кадров новых рабочих для того, чтобы не было лиц, не выполняющих норм. Необходимо тщательно подготавливать и планировать производство, дабы не допускались малейших перебоев и даже самых незначительных простоев оборудования и рабочих. Во всем — и в производстве, и в управлении — необходимо соблюдение строжайшего режима экономии — самого бережливого отношения к государственным ценностям, к финансовым средствам, к сырью, топливу, оборудованию, инструменту. Надо выжать из техники все, что она может дать для защиты отечества! Надо использовать всю энергию советских людей, весь их патристический подъем и готовность самоотверженно трудиться для оказания помощи фронту! От каждого руководителя — партийного, хозяйственного, советского, от каждого командира производства требуется четкая, волевая команда, мобилизующая людей, поднимающая их, вселяющая в них бодрость и обеспечивающая выполнение всех без исключения заданий для фронта.

Сейчас более чем когда-либо проверяются качества каждого человека и в первую очередь руководителя. Везунче люди, болтуны беспощадно разоблачаются в ходе войны. Каждый хозяйственный руководитель, инженер, техник, мастер должен сейчас проявить все свои способности для того, чтобы обеспечивать Красную Армию всем ей необходимым.

Рабочие Ленинграда, Одессы, рабочие фронтальных районов в сложнейших условиях, в обстановке воздушных тревог, под угрозой авиации неприятельской авиации проявляют высокую выдержку и доказывают свое умение работать высокопроизводительно, не жалея энергии и сил. Близость фронта организованные люди воспринимают без паники. Паникеры, трусы, дезертиры не должны быть места среди советских людей! Чем серьезнее опасность, тем выше организованность — такой наш девиз. Высочайшая организованность нужна на фронте, в прифронтных районах и всюду в тылу. Рабочий и колхозник далекой Сибири должны трудиться с таким же напряжением, как рабочий Москвы, Ленинграда, как колхозник в близких к фронту районах.

Еще 3 июля, в первые дни Отечественной войны, товарищ Сталин призвал всю партию и весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задаче организации разгрома врага. Родина требует от каждого из нас работы по-военному. Родина требует от каждого из нас, подчинить всю работу интересам фронта. Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 13 ОКТЯБРЯ

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людям и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войска. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигавшиеся к фронту резервы противника и его мотокolonны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

## ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 14 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 14 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на Западном направлении.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта, противник, предпринявший атаку против наших частей, в результате действий нашей артиллерии оставил на поле боя много убитых и раненых. За несколько дней боевых действий одна наша часть уничтожила 18 противотанковых орудий, несколько полевых орудий, 3 минометных батареи, 22 пулеметных гнезда. Немцы потеряли не менее 1500 убитыми и 3500 ранеными солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на подступах Ленинграда, захватила 20 пулеметов, до 100 автоматов и большое количество винтовок. Танковая рота младшего лейтенанта Яковых на одном из секторов Ленинградского участка фронта уничтожила 170 немецких солдат и офицеров и 14 противотанковых и полевых пушек.

Активно действовали на фронте наши самолеты и артиллерия. Группа летчиков под командованием лейтенанта Розюнова разбомбила вражеский аэродром, на котором сожжены 9 немецких самолетов. В результате успешных атак группы самолетов штурмовой авиации уничтожено несколько танков, свыше 120 немецких грузовых автомашин с пехотой и 10 цистерн с горючим.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ОКТЯБРЯ

В течение 14 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Калининском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Мариуполь.

За 12 октября уничтожено 89 немецких самолетов, из них 27 в воздушных боях и 62 на аэродромах противника. Наши потери — 23 самолета.

В течение 14 октября под Москвой сбито 8 немецких самолетов.

На Западном направлении фронта наши войска продолжают оказывать упорное сопротивление наступающему противнику. В течение дня на ряде участков немцы предпринимали многократные попытки вклинуться в глубину нашей обороны, не считаясь с потерями. В противотанковых боях и на подступах к линии нашей обороны валются тысячи трупов немецких солдат, разбиты танки, автомашины и мотоциклы. Наши части, противодействуя натиску фашистских войск, проявляют исключительное мужество и храбрость.

Для прорыва одного из секторов нашей обороны противник бросил 28 танков, 200 мотомашин и полк пехоты. Наша часть встретила танки огнем из противотанковых пушек и крупнокалиберных пулеметов. 9 танков были подбиты еще до подхода к нашим окопам, остальные частью были уничтожены бутылками с горючей жидкостью и противотанковыми гранатами, частью повернули обратно. Пехота противника, пытавшаяся наступать за танками, попала под минометный и пулеметный огонь и понесла большие потери. На поле боя осталось больше 700 трупов немецких солдат и офицеров. В течение всего боя действия наших наземных войска активно поддерживала авиация, штурмовые и бомбардировочные подразделения непрерывно совершали налеты на резервы врага и его склады с боеприпасами. Наши штурмовики нанесли ряд ударов по механизированным силам противника и его артиллерии.

За 14 октября немцы на Западном направлении фронта потеряли убитыми и ранеными не менее 13 тысяч солдат и офицеров.

В октябре месяце несколько партизанских отрядов действующих в одном из захваченных немцами районов Ленинградской области, уничтожили 6 фашистских танков, 95 автомашин и артиллерийских 32 повозки с боеприпасами

и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войска. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии. Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигавшиеся к фронту резервы противника и его мотокolonны с боеприпасами. За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям вражеской пехоты, танковым колоннам, артиллерийским и минометным батареям. Летчики подразделения тов. Миропенко с бреющего полета обстреливали пулеметным и пушечным огнем немецкие танки и кавалерию противника. В итоге налета было уничтожено 15 танков, много автомашин и до эскадрона фашистских кавалеристов. Летчики частей тт. Белозерского и Ермаченко во время налетов на вражеские аэродромы разбомбили 12 «Мессершмиттов». В воздушном бою на одном из участков фронта сбито 4 немецких истребителя.

Фашистские мерзавцы продолжают издеваться над мирным населением в захваченных германской армией районах. Заняв село Рубча, Орловской области, немцы потребовали от крестьянина Григория Ковалева, чтобы он выдал сельский актив. Ковалев отказался отвечать на вопросы. Тогда палачи подвергли его мучениям. Советский патриот умер, не выдав своих товарищей.

В селе Мурачевка колхозница Иванькова родила двух детей. На другой день после родов немецкие солдаты погнали тов. Иванькову на тяжелую работу. Большая и неокрепшая колхозница еле передвигалась. К концу рабочего дня тов. Иванькова упала и отказалась работать. За отказ от работы фашистские звери расстреляли ее. Оставшиеся без матери новорожденные умерли с голода.

Партизаны взорвали 3 склада с боеприпасами, 9 железнодорожных и 10 шоссе-мостов. В этих операциях убито больше 500 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием тов. Ф. совершил за эти дни четыре налета на небольшие колонны вражеской мотопехоты и истребил 58 фашистов. Группа бойцов во главе с тов. Ш. обнаружила в лесу телефонные провода. Тщательно маскируясь, партизаны пошли вдоль проводов вглубь леса и в 5 километрах от дороги обнаружили в домике лесника штаб немецкой части. Ночью отряд напал на штаб. Застигнутые вражеские 7 офицеров и 18 солдат были уничтожены. Партизаны уничтожили 2 грузовые и 2 легковые автомашины, радиотелефонную станцию, захватили ручную пулемет, 6 автоматов, винтовки, пистолеты и много патронов.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши зенитчики сбили румынский разведывательный самолет. Летчик — младший лейтенант Александр Косма взял в плен. До призыва в румынскую армию Косма был чиновником ведомства воздушного флота. На допросе пленный летчик сообщил следующее: «За время войны против СССР румынская авиация потеряла не менее половины своих самолетов. Особенно много самолетов потеряно под Одессой. Недавно там был убит командир первой флотилии истребительной авиации полковник Поиништану».

В Румынии продолжают диверсионные акты, в результате которых выбывают из строя заводские цеха, склады и отдельные участки дорог. В горах Базинаш и Оршова недавно сгорели крупные склады с продовольствием для германцев. В начале октября недалеко от города Корабия на Дунае румынские антифашисты потопили баржу с мукой и кукурузой для германской армии. В печать проникли сведения о большом пожаре на электростанции в Яссах. Огнем сильно повреждено машинное отделение. В этом же городе сгорел военный продовольственный склад. Частью сжигают перевозку воинских грузов для румынской армии. Охранка установленная специальными наблюдателями за состоянием полотна железной дороги, но это ни к чему не привело. Количество аварий не сократилось.

## ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ Умножим ряды двухсотников — стахановцев военного времени!

Работать за двоих, за троих

В дни великой Отечественной войны, когда над нашей социалистической родиной нависла грозная опасность, весь советский народ поднялся на борьбу против зверового человечества, убийц, грабителей и насильников — кровавых фашистов.

В эти грозные дни, мы, бойцы трудового фронта, должны приложить максимум сил и знаний, использовать всю мощь нашего оборудования для того, чтобы обеспечить фронт и бойцы Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага.

Мы должны сейчас работать за двоих, за троих. На нас лежит ответственная задача — работать не только за себя, но и за тех товарищей, которые с оружием в руках защищают родину от полчищ германских орд, вторгшихся на священную советскую землю. Ни одного часа, ни одной минуты не должно простаивать оборудование на любом участке, рабочем месте. Работать по-военному, быстро и четко выполнять все задания.

Я дал обязательство работать так, как того требует военное время, выполнять любое задание не только за себя, но и за товарищей, ушедших в армию. Свой станок и рабочее место я держу всегда по-военному, в боевой готовности, всю поручаемую работу выполняю не только и срок, а в два-три раза быстрее. Этому способствует то,

каждые пять минут открывается дверца огромной печи. Ловкие руки легко перестраивают двухметровый лист с поджаристыми аппетитными припеками, еще секунда — и дверца снова закрыта.

Не торопясь переходят работники Егорова и Гаврилова к другой печи, скрупами, размеренными движениями повторяют тот же процесс. Суелостью отсутствует. Все движения спокойны, уверены. Печей — двадцать, а рабочих — две, каждая из них работает за двоих.

С утра почти вся бригада мастера приличного цеха Анны Хрисанфовны Лимоновой работает у печей. Печками большая работа — захватить самый сильный жар, не упустить драгоценное время.

Упустится печь — не загонится — всегда повторяет Анна Хрисанфовна. Быстро мелькают руки штамповщиц, твердо зажат в правой руке штамп, приложен куску теста форму прилика. Левой рукой ловко собирает штамповщица лишние куски теста. Один за одним десятками стеной штампуют приники стахановки Плишкина и Живинская. Без задержки идут и тестомесы. Ровно, без задержки подается на столы тесто. У вальцов работает помощница бригадира т. Солдатова. Это — прекрасная старательная работница. Она прикладывает часа за полтора — за два до начала работы, помогает бригадире в вальцовом замесить тесто, подготовить рабочее место. Ничего днем не задерживает и не мешает работать бригаде.

Нажмем, нажмем, товарищи! — то и дело слышится в цехе веселый голос бригадира.

Но не словами подгоняет бригадир работниц. Больше делом помогает Лимонова на любом участке работ. Правда, неуспевающих нет в бригаде, но бригадир неизменно оказывается там, где в эту минуту всего нужнее ее помощь.

Во второй половине смены начинают работать и укладчики готовой продукции тт. Шехощева и Лопанова. Это совсем молодые девушки, но работают каждая за двоих.

Не сразу, конечно, стали они стахановками, намного перевыполняющими норму, но попавшая в бригаду Анны Хрисанфовны, каждая работница подчинялась взытому темпу строго ритмичной работы. Успех бригады объясняется не только исключительно точной расстановкой рабочей силы, но и тем, что вся бригада борется за то, чтобы зная каждая из них весь производственный процесс.

Старая опытная работница т. Егорова обучила укладке приников тт. Шехощеву и Лопанову. В цех они пришли подсобницами, а сейчас работают самостоятельно. Лучшая штамповщица т. Плишкина научила искусству работать производительно молодую работницу Малышеву. Это много дает бригаде. Любая из них может в нужный момент встать рядом с товарищем и работать: садильщица — штамповщицей, пекарь — укладчицей.

Когда из карамельного цеха перевели в бригаду работницу Ивалеву, она не имела понятия, как и за что встать. Ивалеву учила вся бригада и больше всех, конечно, сам бригадир. Прошло два месяца и сейчас Ивалева хороший работник, знающий производственный процесс. И на укладке, и в штамповке она перевыполняет норму. Так растут люди в бригаде!

Бригада проработала пол-смены. По примерным подсчетам, дневная норма уже нами перевыполнена.

— Так работает Лимонова каждый день, — с гордостью говорит начальник цеха т. Грейбо.

Дружно живут работницы. Бригада Лимоновой весь год работает с большим перевыполнением плана. Недаром Анна Хрисанфовна имеет звание «Отличник» именной грамоты за «промышленность». А в эти тяжелые для родины дни, когда вся страна героически трудом помогает родным братьям-бойцам бороться за счастье и независимость всего советского народа, особенно четко и напряженно работает бригада тов. Лимоновой.

— Головой план в этом году закончим раньше срока. Это будет нашим подарком матери-родине, — говорит Анна Хрисанфовна.

В ее словах большая сила и уверенность. И. ПУШКИНА.

## ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ Умножим ряды двухсотников — стахановцев военного времени!

Работать за двоих, за троих

В дни великой Отечественной войны, когда над нашей социалистической родиной нависла грозная опасность, весь советский народ поднялся на борьбу против зверового человечества, убийц, грабителей и насильников — кровавых фашистов.

В эти грозные дни, мы, бойцы трудового фронта, должны приложить максимум сил и знаний, использовать всю мощь нашего оборудования для того, чтобы обеспечить фронт и бойцы Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага.

Мы должны сейчас работать за двоих, за троих. На нас лежит ответственная задача — работать не только за себя, но и за тех товарищей, которые с оружием в руках защищают родину от полчищ германских орд, вторгшихся на священную советскую землю. Ни одного часа, ни одной минуты не должно простаивать оборудование на любом участке, рабочем месте. Работать по-военному, быстро и четко выполнять все задания.

Я дал обязательство работать так, как того требует военное время, выполнять любое задание не только за себя, но и за товарищей, ушедших в армию. Свой станок и рабочее место я держу всегда по-военному, в боевой готовности, всю поручаемую работу выполняю не только и срок, а в два-три раза быстрее. Этому способствует то,

каждые пять минут открывается дверца огромной печи. Ловкие руки легко перестраивают двухметровый лист с поджаристыми аппетитными припеками, еще секунда — и дверца снова закрыта.

Не торопясь переходят работники Егорова и Гаврилова к другой печи, скрупами, размеренными движениями повторяют тот же процесс. Суелостью отсутствует. Все движения спокойны, уверены. Печей — двадцать, а рабочих — две, каждая из них работает за двоих.

С утра почти вся бригада мастера приличного цеха Анны Хрисанфовны Лимоновой работает у печей. Печками большая работа — захватить самый сильный жар, не упустить драгоценное время.

Упустится печь — не загонится — всегда повторяет Анна Хрисанфовна. Быстро мелькают руки штамповщиц, твердо зажат в правой руке штамп, приложен куску теста форму прилика. Левой рукой ловко собирает штамповщица лишние куски теста. Один за одним десятками стеной штампуют приники стахановки Плишкина и Живинская. Без задержки идут и тестомесы. Ровно, без задержки подается на столы тесто. У вальцов работает помощница бригадира т. Солдатова. Это — прекрасная старательная работница. Она прикладывает часа за полтора — за два до начала работы, помогает бригадире в вальцовом замесить тесто, подготовить рабочее место. Ничего днем не задерживает и не мешает работать бригаде.

Нажмем, нажмем, товарищи! — то и дело слышится в цехе веселый голос бригадира.

Но не словами подгоняет бригадир работниц. Больше делом помогает Лимонова на любом участке работ. Правда, неуспевающих нет в бригаде, но бригадир неизменно оказывается там, где в эту минуту всего нужнее ее помощь.

Во второй половине смены начинают работать и укладчики готовой продукции тт. Шехощева и Лопанова. Это совсем молодые девушки, но работают каждая за двоих.

Не сразу, конечно, стали они стахановками, намного перевыполняющими норму, но попавшая в бригаду Анны Хрисанфовны, каждая работница подчинялась взытому темпу строго ритмичной работы. Успех бригады объясняется не только исключительно точной расстановкой рабочей силы, но и тем, что вся бригада борется за то, чтобы зная каждая из них весь производственный процесс.

Старая опытная работница т. Егорова обучила укладке приников тт. Шехощеву и Лопанову. В цех они пришли подсобницами, а сейчас работают самостоятельно. Лучшая штамповщица т. Плишкина научила искусству работать производительно молодую работницу Малышеву. Это много дает бригаде. Любая из них может в нужный момент встать рядом с товарищем и работать: садильщица — штамповщицей, пекарь — укладчицей.

Когда из карамельного цеха перевели в бригаду работницу Ивалеву, она не имела понятия, как и за что встать. Ивалеву учила вся бригада и больше всех, конечно, сам бригадир. Прошло два месяца и сейчас Ивалева хороший работник, знающий производственный процесс. И на укладке, и в штамповке она перевыполняет норму. Так растут люди в бригаде!

Бригада проработала пол-смены. По примерным подсчетам, дневная норма уже нами перевыполнена.

— Так работает Лимонова каждый день, — с гордостью говорит начальник цеха т. Грейбо.

Дружно живут работницы. Бригада Лимоновой весь год работает с большим перевыполнением плана. Недаром Анна Хрисанфовна имеет звание «Отличник» именной грамоты за «промышленность». А в эти тяжелые для родины дни, когда вся страна героически трудом помогает родным братьям-бойцам бороться за счастье и независимость всего советского народа, особенно четко и напряженно работает бригада тов. Лимоновой.

— Головой план в этом году закончим раньше срока. Это будет нашим подарком матери-родине, — говорит Анна Хрисанфовна.

В ее словах большая сила и уверенность. И. ПУШКИНА.

## Ожесточенные бои на Вяземском направлении

Вяземское направление, 13 октября. (ТАСС). Вот уже несколько дней на Вяземском направлении идут ожесточенные бои. Обстановка весьма напряженная. Немецким войскам на отдельных участках удалось прорвать нашу оборону и вклинуться в расположение наших частей. Получив новые подкрепления, гитлеровцы пытаются развить наступление. Бои идут день и ночь. В воздухе стоит оглушительный гул канонады. Враг несет огромные потери как живой силой, так и материальной частью.

Наши войска, отбивая яростные атаки фашистских частей, отходят на новые рубежи обороны. Эскадра частей, отойдя под давлением превосходящих сил противника на новый рубеж, к исходу дня контратаковала противника, выбила его из пункта К. и закрепилась в этом районе. Одна из танковых частей, отражая беспрерывные атаки противника, сожгла 96 немецких танков, 22 бронемашин, 93 транспортных машины, 20 минометов и уничтожила до 1500 германских солдат и офицеров. Кроме этого, этой частью было сбито 3 самолета противника.

Авиация, действующая на Вяземском направлении, продолжает успешно громить автобронетанковые колонны противника и скопления его войск.

На линии фронта беспрерывно подходят наши подкрепления.

И. ГРИБОВ.

Ученые всего мира — на борьбу с гитлеризмом!

Антифашистский митинг ученых в Москве

12 октября в Москве состоялся антифашистский митинг ученых. Представители советской интеллигенции собрались в Колонном зале Дома Союзов. Старые и молодые ученые, они пришли сюда, чтобы перед всем миром дать великую клятву бороться до победного конца с гитлеризмом, чтобы призвать ученых всего мира дать решительный отпор немецко-фашистским варварам, разрушителям науки и культуры.

Митинг открывает академик Державин. Он говорит: — Напрягая все свои силы, стягивая отсюда из оккупированных стран свои потрешные резервы, мобилизовав все свои человеческие и материальные ресурсы, неся огромные жертвы людьми и машинами, гитлеры стремятся сейчас прорваться к нашим крупнейшим промышленным центрам и ведет против нас ожесточеннейшие атаки.

Над нашей великой славой матерью-родиной нависла грозная опасность. По зову Советского правительства и его главы нашего любимого вождя и друга товарища Сталина (аплодисменты), весь советский народ, как один человек, поднял всенародное ополчение против нечеловеческого, злейшего врага.

Советские ученые слагались со всем советским народом в мощный подвиг патристического воодушевления. С великой честью и гордостью как на боевых позициях, так и всюду, где наши знания и опыт могут быть полезны делу обороны страны и разгрому врага, мы выполняем свой священный долг перед родиной, защищая вместе со всем народом свою кровью ее свободу и независимость.

Мы призываем ученых всего мира к беспощадной борьбе с презренным врагом культуры и прогресса — варварским гитлеризмом.

Люди науки, ученые всего мира, — на борьбу с гитлеризмом! Президент Академии наук СССР академик Комаров, который по состоянию здоровья не мог лично присутствовать на митинге, прислал телеграмму:

— Братья по общему делу, ученые всего мира, творцы культуры и прогресса! — пишет академик Комаров. — Человечество переживает грозный решающий час. Мрачные полчища новых варваров несут смертельную угрозу мировой цивилизации.

Гитлеру ненавистна наука — залог прогресса и процветания. В рассталтанной и опозоренной Германии наука заменена пинчюной ложью и погромной расистской пропагандой. Кровавый убийца Гитлер хочет истребить культуру и науку на всей земле. Он хочет, чтобы по дымчашам и залитым кровью развалинам бродами одичавшие остатки порабощенного человечества.

Этому не бытуть! Могущественные демократии современности вместе со всеми свободными народами мира мобилизуют свои силы против врагов человечества. В арсенале антифашистской коалиции — беспредельная мощь научного творчества.

Сейчас жестокий враг пытается любой ценой пробиться к важнейшим жизненным, промышленным центрам нашей страны. Мы сознаем всю глубину опасности, грозящей нашей родине. Сознание опасности придает нам силы, нашу волю к победе. На безграничных просторах страны ученые Советского Союза изыскивают новые сырьевые и энергетические ресурсы, создают новые технологические методы, новые конструкции для того, чтобы приблизить победу. Советские ученые призывают мировую науку на помощь самому великому, самому благородному делу современности. Мы призываем к объединению всех сил для полного разгрома фашистской Германии. Время не ждет, наступили решающие дни.

Ученые деятели мировой науки, — на активную помощь антифашистскому фронту! В этом наш долг. Будущее человечества, его прогресс, его величие зависят от успеха или поражения реакционной гитлеровской клики. Пусть мысль о замученных, забытых, забытых, растерзанных людях, о трупах детей, выходящих из оврагов не оставляет нас ни на минуту. Будем беспощадны! Высший гуманизм — уничтожение нечеловеческого. Их гибель будет светлым праздником человечества. Их гибель неотвратима.

Все для разгрома фашизма! Все для уничтожения нечеловеческого врага! Эти слова старейшего русского ученого вызывают бурные аплодисменты всех присутствующих.

На трибуне — академик Капица. — Когда в конце июня наша страна подверглась внезапному нападению гитлеровских банд, — говорит он, — мы, все ученые, сразу же решили, что надо отдать все свои знания и силы нашей стране и ее героической борьбе с фашизмом.

Фашизм использует науку лишь в целях войны. Задача сегодняшнего дня — это уничтожение фашизма, уничтожение всей Европы, истязавшегося населения захваченных районов нашей страны, грозного задушить на многие годы мировую культуру.

Что мы, ученые, можем сделать в борьбе с фашизмом? Мы знаем, что научные ресурсы демократических стран значительно больше, ресурсы гитлеровской Германии. Поэтому, если у нас в работе, враг будет прижимать к нашей работе, грозящая миру отравления и тем скорее мы все сможем вернуться к нашей мирной, счастливой жизни и созидательной работе.

Товарищи ученые! Призывайте к этой борьбе за свободу и культуру, к борьбе, равной которой не знал мир и пасивность в которой лежит позорный пятно на лобике человека до конца его жизни.

Слово получает академик Ферман. Свою речь он посвящает великому прогрессу советской страны во всех областях культуры и техники.

За последнюю четверть века мы узнали свою страну и ее богатства. За эти годы было сделано около 75 тысяч находок полезных ископаемых, из которых многие превратились в грандиозные мировые месторождения. Почти вся таблица химических элементов Менделеева открыта в промышленных запасах. Выявлены богатства лесов, занимающих около одного миллиарда гектаров. Стали засеивать свыше 135 миллионов гектаров. Далеко на север, за полярный круг, проникло земледелие, оживили безжизненные пустыни Средней Азии, а плантации цитрусовых покрыли склоны Кавказских гор. Родилась новая география страны. Грандиозная картина мирного труда, преобладающего волею человека, его трудом, научной мыслью!

И в эту страну ворвался безумный, безудержный, гитлеровский враг — гитлеризм. Встрепенувшаяся советская наука, сплотив свои ряды, развернула свои мощные крылья. Творческие порывы геологов, географов, минераловедов, геохимиков уже готовят ту лавину металлов, под которой идет его смерть озверевший фашизм.

В тесном единении с товарищами по науке в США и Англии, в борьбе за будущее человечества отлаживает свои силы, знания и мысли с тем, чтобы выжить, хронический, выживший или на постройку новейших, креплений танков; алюминий, магний и бериллий — на строительство самолетов.

На нас лежит огромная ответственность — поднять все силы, все величие, всю мощь науки, научного творчества и научной инициативы, чтобы час разгрома фашизма наступил поскорее.

Слово предоставляется члену-корреспонденту Академии наук СССР т. Бахрушин. Говоря о Москве — центре русской культуры, русской науки, литературы и искусства, о культурном и политическом центре страны, он заявляет:

— Сейчас на нас, ученых Москвы, лежит обязанность в дружной, совместной работе с научными силами всего культурного мира направить наши усилия, чтобы не дать фашизму загасить пламя истинной науки. Мы должны все наши знания, все наши силы, все наши способности посвятить делу борьбы не на жизнь, а на смерть с фашистским изуверством, с фашистской лженаукой, делом борьбы за науку, за мировую культуру.

Областаете телеграмма, полученная от члена президиума Академии наук СССР академика Баха, по состоянию здоровья не смогла присутствовать на митинге.

— Ответственность за хаос, жестокость и беспредельное море страданий, обрушившихся гитлеровцами на мирное население, на трудящихся нашей страны, говорится в телеграмме, ложится на тех, кто дал себе превратить в палачей других наций. Лучшая часть немецкого народа должна осознать, что при окончательной ликвидации ужасного конфликта, стоящего жизни и невредимых страданий многим миллионам трудящихся, эта ответственность будет учтена и ляжет тяжелым бременем на чашу асов. Поэтому пора, давно пора лучшей части немецкого народа направить свои усилия к тому, чтобы подготовить Германии путь к возвращению в ряды прогрессивно развивающихся человеческих обществ.

Академик Лысенко говорит о гитлеровских псевдоученых — расистах, фальсифицирующих биологическую науку в целях так называемого научного обоснования звериных и крокодиловых измышлений о «высших» и «низших» расах, в целях истребления многих и многих миллионов людей других национальностей.

— Подлинная наука ставит природу на службу людей. Кровавый же гитлеризм ставит своей целью обогащение путем грабежа, насилия, истребления людей и закабаления их.

Долг каждого ученого, где бы он ни находился, направить все свои силы и знания для скорейшего разгрома озверевших гитлеровских банд, грабителей и душегубов всего прогрессивного, всего подлинного демократического.

Все силы на разгром гитлеризма, на освобождение прогрессивного человечества от фашистской тирании!

К ученым всего мира

Мы, ученые СССР, собравшись на антифашистский митинг в Москве, обращаемся к ученым, к интеллигенции всего мира с призывом сплотить свои силы для борьбы против гитлеризма — злейшего врага культуры и науки.

Участствуя в общей борьбе нашей страны с фашизмом, мы вдохновляемся не только желанием сделать все от нас зависящее, чтобы поскорее изгнать варварских к нам варваров, творящих безмерные разрушения и гнусные насилия, перед которыми блекнут даже лагеби Чингисхана, Аттилы; мы в этом участии видим также помощь в мировой борьбе за демократическую жизнь народов, науке и культуре которых угрожает фашизм.

Эта угроза нависла над всем миром. Фашизм стремится уничтожить свободу народов, цивилизацию, свободу научного прогресса. Гитлеровские авантюры разгромили научные центры в оккупированных странах. Закрыты университеты и школы в Чехии, Норвегии, Голландии, Бельгии, Югославии, Греции, Польше. Задушена фашистской реакцией научная мысль во Франции.

Фашизм оквернял науку. Вместо духовной силы интеллекта гитлеровские варвары провозгласили культ грубой силы, невежества и пизженских инстинктов. Вместо биологии — вычужденной науки о законах жизни — фашисты создали лженауку — расистскую «расовую теорию», цель которой — обособить их право на господство во всем мире.

Науки, служившие обличению человечества, взаимному знакомству людей с разными странами и народами — география, этнография, история, — фашизм заменил так называемой «геополитикой», единственной задачей которой состоит в том, чтобы обосновать право гитлеровской Германии на разбойничий захват чужих стран и порабощение других народов.

Вместо гуманизма, который свойствен истинному духовному расцвету народов, фашизм вытеснил зверовечные войны, такие принципы маршала и растения, как «разведение расы», стерилизацию, массовые убийства слабых, старых и больных людей. Фашизм — это смертельная опасность для самого дорогого и ценного для нас — для культуры и науки.

В своей дружной работе над покорением природы ученые всего мира больше всего думали о подвиге культуры и благосостояния человечества. Фашизм же использует величайшие достижения современной науки и техники для уничтожения и разрушения.

В своих работах по аэродинамике Жуковский, Превитль, Рейнольдс, Тейлор, Карман и другие ученые создали теории, необходимые для понимания полета самолета. Эти работы позволили построить тот современный самолет, который дал человечеству в руки наиболее могущественное средство сообщения, сделавшее одинаково проходимыми пустыни, океаны и сушу. По ученым и инженерам, сделавшие эти работы, творчески трудившиеся не для того, чтобы германские фашисты использовали этот совершенный самолет для разрушения вековых культурных ценностей Лондона, Ленинграда, Москвы, Ватграда, Роттердама, для убийства мирного населения.

То, что должно было стать благодеянием человечества, фашисты превратили в бит, в орудие смерти и порабощения.

На нас — ученых — лежит долг: найти способы противодействовать обезумевшим фашистам в их злоупотреблении достижениями науки и техники, за создание которых мы несем моральную ответственность.

В сознании этой ответственности мы, советские ученые, отдаем все наши знания и старания для того, чтобы добиться скорейшего разгрома гитлеровских

Академики: Н. Державин, П. Капица, Д. Прянишников, А. Ферман, Б. Келлер, Т. Лысенко, А. Фрумкин, Е. Ярославский, М. Митин, Ю. Готье; члены-корреспонденты Академии наук СССР: С. Бахрушин, П. Александров, А. Алеханов, И. Минц, Н. Проплер-Граценков; народный артист СССР проф. Р. Глиер; профессора: А. Тимирязев, Б. Заваловский, Н. Гудзий, Л. Пустовалов, Н. Романов, А. Алеханья и др.

ор и окончательно ликвидировать поразившую мир фашистскую карьерную чуму.

Но мы знаем, что только дружная и активная борьба всех свободных народов, всех передовых людей мира приведет к разгрому фашизма.

Мы, ученые всех стран, должны отдать все свои силы и знания этой борьбе против самой страшной тирании, какую знает история. — против гитлеризма.

Наша научная работа всегда была тесно связана с развитием и запросами народов нашей страны, совпадающими с интересами всего человечества. Советские ученые энергично помогали работам над вопросами нахождения и использования естественных богатств страны и развития хозяйства. Планомерное развитие нашего хозяйства дало возможность создать в продолжении двух десятилетий крупную промышленность и обновленное сельское хозяйство, обеспечившие поднятие уровня существования всего советского народа.

Наша страна выросла и окрепла в результате сотрудничества всех национальностей СССР. На основе нашей Конституции многочисленные национальности, входящие в Союз, являются одинаково правомочными и уважаемыми членами большой советской семьи.

Наша страна выросла и окрепла в результате сотрудничества всех национальностей СССР. На основе нашей Конституции многочисленные национальности, входящие в Союз, являются одинаково правомочными и уважаемыми членами большой советской семьи.

Мы, советские ученые, уверены в окончательной победе над фашизмом, уверены в том, что фашизм будет уничтожен. Мы считаем, что одним из условий мирного сотрудничества всех стран является взаимное понимание и уважение народов на основе их равенства, взаимное изучение культуры и экономических нужд каждой отдельной страны, тесная связь ученых всего мира, объединение их усилий, направленных в благо всего человечества.

Мы обращаемся к ученым всего мира в дни, когда всю тяжесть удара гитлеровской военной машины приходится выносить советскому народу, когда его города уничтожаются, население подвергается грабежу и диким издевательствам, насилием, в те дни, когда в ожесточенных сражениях на гигантском фронте решается вопрос о том, быть или не быть свободным народам СССР, Англии, США, которым угрожает фашизм; быть или не быть свободными народам Франции и других порабощенных фашистами стран.

Долг всех деятелей культуры и науки активно включиться в борьбу и помочь окончательно сорвать план Гитлера — порабощать народы поодиночке.

На полях сражений решается сейчас вопрос о независимости, свободе, о самой жизни народов. Решается вопрос: победит ли наука варварство, победит ли мировой прогресс гитлеровскую реакцию!

Мы, ученые, уверены в том, что народы СССР вместе с народами наших свободных стран найдут достаточно сил, чтобы покончить навсегда с гитлеризмом и обеспечить навсегда народам всех стран возможность мирного, свободного развития и прогресса.

Да здравствует демократические страны, объединившие свои усилия для борьбы с фашизмом до его полного поражения!

Да здравствует свободная наука, служащая развитию культуры всего человечества!

В своем выступлении секретарь городского комитета партии т. Чернышев подверг резкой критике работу торгующих организаций. Плохая работа по заготовке овощей и картофеля — это результат беспечности и благодушия отдельных работников. Руководители торгующих организаций и треста общественного питания медленно перестраивают свою работу, как этого тре-

бует военное время. Еще не изжиты настроения мирного времени. Нам мало сейчас выполнять планы мирного времени, а в связи с ростом населения города необходимо планировать заготовки значительно увеличить. Новый план безусловно должен быть выполнен каждой организацией.

Плenum установил план закладки овощей и картофеля по каждой торгующей организации, план децентрализованных заготовок и обязал директоров немедленно командировать ответственных работников для закупки овощей и картофеля в отдаленных районах. Строительство и ремонт овощехранилищ, кvasильно-засолочных пунктов, подготовка тары, инвентаря должны быть закончены к 20 октября. Торгующие организации несут полную ответственность за сохранность овощей и картофеля. Ничто не должно пропасть, ничто не должно подвергаться порче — это долг каждого работника, имеющего дело с продуктами.

Плenum обязал руководителей предприятий и учреждений весь товарный выход овощей и картофеля со своих подсобных хозяйств сдать тресту общественного питания для реализации через столовые предприятий.

Мы имеем большие возможности для резкого повышения темпов заготовки овощей и картофеля. Облкомхоз разрешил организовать заготовки в десяти районах. Безусловное выполнение плана заготовки овощей и картофеля — дело чести каждой торгующей организации, каждого работника торговли и общественного питания.

Выступление Бивербрука по радио

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр военного снабжения Великобритании, министр делегации в Москве Бивербрук выступил по радио с речью о конференциях. В своей речи Бивербрук указал, что английские и американские представители пришли к выводу, исходя из ресурсов Великобритании и Соединенных Штатов, что если каждая сторона возьмет на себя свою долю, русские могут быть снабжены всем, чего они требуют. Практически, все что потребовала Россия мы принесли. Мы обещали, — сказал Бивербрук, — столько танков и самолетов, сколько потребовал СССР. Все количество, обещанное на октябрь, уже поставлено. Мы обещали также пушки, много хороших орудий, из них немного крупный и много боеприпасов, кроме того, сырье — алюминий, медь, свинец, цинк, олово, латунь, каучук, джут, шерсть, фосфор, алмазы, шёллак и много других материалов. США берут на себя снабжение нефтепродуктами в соответствии с русскими требованиями. Заявки на некоторые виды сырья должны быть однако рассмотрены в дальнейшем в Лондоне и Вашингтоне.

Затем Бивербрук дал высокую оценку русским авиалам, которые, как он отметил, весьма хорошо обеспечивают высокий выпуск продукции. Специалисты, которые посетили их, заявили, что производительность авиационных заводов и заводов авиамоторов находится на уровне достижений Англии и США. Далее Бивербрук сказал: в частности, русские имеют превосходные новые типы самолетов — истребители «МИГ-3». Точно так же, как англий-

ские самолеты оказались лучше германских истребителей на западе, на Восточном фронте «Мессершмитт» нашли себе соперников в лице «МИГ-3». Другой новый тип это штурмовик, пикирующий бомбардировщик, снабженный тяжелой броней. Этот самолет прекрасно проявил себя при атаках скопленного войска неприятельских соединений.

Русские смогут использовать наилучшим образом оружие, которое делается для них на родине и за границей — в Англии и США. У них великолепные летчики; механики, которые обслуживают их самолеты, во всех отношениях выдерживают сравнение с английскими и американскими механиками.

Русский премьер-министр знает, — заявил в заключение Бивербрук, — что наш народ намерен бороться до конца, до победы. Я убежден в том, что русский народ преисполнен той же решимостью. В настоящее время он выносит на себе весь удар, всю тяжесть нападения противника. Его мужество и решимость перед лицом событий его вера в Россию, его любовь к родине, которая заставляет его уничтожать нечестивца, а не оставлять их варварскому захвату, вызывают растущее восхищение как в старом, так и в новом свете. Мы откажемся от поставок продовольствия из-за границы, если суда понадобятся для России. Мы отдадим все наш досуг, если понадобится оружие для защиты русских городов. Мы разделим с русскими все печаль и радость. Сталин должен получить поддержку. Нужно обеспечить, чтобы Советский Союз вступил в военную кампанию, имея достаточное количество всевозможного военного снаряжения.

Прибытие в Москву делегации конгресса тред-юнионов Англии на заседании англо-советского профсоюзного комитета

13 октября с. г. в Москву прибыла в полном составе делегация конгресса тред-юнионов Англии для участия в заседании англо-советского профсоюзного комитета.

В составе делегации конгресса тред-юнионов Англии: Франк Уолстенкрофт — председатель конгресса тред-юнионов Англии, Вальтер Ситрин — генеральный секретарь конгресса тред-юнионов Англии, В. П. Аллен — член конгресса тред-юнионов Англии и генеральный секретарь союза машинистов и котельщиков, А. Коули — член конгресса тред-юнионов Англии и генеральный секретарь союза портовых и швейников, К. Н. Гаррисон — член конгресса тред-юнионов Англии и представитель союза государственных и муниципальных работников и секретарь делегации Эрнст А. Белл.

В Москве делегация была встречена секретарем ВЦСПС тов. С. Л. Бреганном, заведующим организационно-инструкторским отделом ВЦСПС тов. П. И. Богоявленским, председателем Центрального комитета профсоюзных рабочих центральных железных дорог тов. М. П. Тарасовым и председателем Центрального комитета профсоюзных рабочих швейной промышленности тов. А. С. Мальковой.

Состав нового иракского правительства

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает состав нового иракского кабинета, сформированного вчера: премьер-министр и временно исполняющий обязанности министра обороны Нури Саид, министр внутренних дел и временно исполняющий обязанности министра иностранных дел Салех Джабер, министр финансов Али Мюмтаз, министр юстиции Саид Басам, министр просвещения Тахсия Али, министр путей сообщения и общественных работ Мухаммед Амин Заки, министр социального обеспечения Джамал Бабаи, министр хозяйства Абдул Махди.

Новый иракский премьер-министр генерал Нури Саид известен как сторонник союза с Англией. Договор о союзе между Англией и Ираком от 1936 года был заключен при его активном участии. Нури Саид был три раза иракским премьер-министром.

Разгул фашистского террора во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, только за последние дни в Париже арестовано 8894 человека. Из них 7749 за сокрытие оружия, 1100 человек за антифашистские выступления. В Париже официально объявлено, что за один только день 10 октября, немцы казнили 75 французских офицеров, обвинявшихся в хранении оружия.

Многие французские офицеры и солдаты присоединяются к войскам свободной Франции. Случай перехода французских офицеров и солдат на сторону генерала де-Голля особенно часты во французских колониях. Об этом свидетельствуют многочисленные приговоры военных трибуналов.

Растет антифашистское движение среди французского народа. Никакие репрессии не могут задушить его. Агентство Юнайтед Пресс передает сообщение из Вилни, что парижская полиция конфисковала 1600 листовок, различную пропагандистскую литературу, а также 30 антифашистских и антигерманских плакатов.

В воскресенье, 19 октября, в 4 часа дня, в помещении горгитпункта (Кооперативный пер., № 5) состоится первое занятие слушателей университета марксистско-ленинского набора 1940 и 1941 гг. Приглашаются также желающие поступить в университет, но еще не подавшие заявления. Дирекция УМЛ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 19 ОКТЯБРЯ

Отв. редактор П. ПРОНИН.

УЧЕБНЫЙ НОМБАН ВЗРОСЛЫХ продолжает прием учащихся в 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 классы. Начало занятий в 15 октября с 7 1/2 часов вечера. Адрес: Герцена, 8.

ТРЕБУЮТСЯ: Рабочие-мужчины, парикмахеры, метристы лечебной физкультуры. Обращаться с 8 час. утра, Пироговская ул., № 8, комн. 16.

Лесосеменной контроле заведующий складом, делопроизводитель и счетовод. Обращаться: Демьяновский пер., № 5.

Томскому межобластному учм бибнату преподаватель колхозного учета, бухгалтер, планировщик, анализ. Иркутский тракт, № 3, тел. 7-76.

Зам. ст. бухгалтера и бухгалтер на Шегарский славянский комитет. Справиться: Гельничная, 13, славянокомитет.

Для работы в аппарате треста на строительных площадках, механизаторах и инженерах, техниках строители, пробы, десятильники, бульдозеры, бульдозеры, ст. бухгалтеры. Об условиях работы, сроках, по адресу: Иркутский тракт, б, трест «Рославхим».

Психологичеко РАДИОТЕХНИК — КИНОМЕХАНИК. Квартира обеспечена. Телефон № 102.

Водонаалтресту слесари, бетонщики, плотники, землекопы, конюшники, водники. Обращаться в часы занятия: Подгорный пер. № 12.

Томскому отделению Спецторга главный бухгалтер отделения и бухгалтер подсобного хозяйства. Обращаться: проспект Ленина, 32.

Томской авт баз автослесари, шофера-газогенераторщики, номерные, кузнецы и грузчики. Обращаться: Татарский пер., № 23.

КОЧЕГАРЫ, ЭЛЕКТРОМОНТЕР, ТОКАР мастерской «Шаркопашинник», ул. Р. Луксанбург, 27.

ЗАГОТОВКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА НА ПЛЕНУМЕ ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

13 октября состоялся пленум горкома ВКП(б), обсудивший вопрос об обеспечении населения города овощами и картофелем.

С докладом по этому вопросу выступил заведующий горторготделом т. Жданов. Докладчик ограничился лишь сообщением сухих цифр о том, сколько потребуется овощей и картофеля для покрытия нужд населения города и какие имеются источники заготовок, и рассказал пленуму о том, что торгующие организации не выполняли план заготовок. В докладе не были вскрыты действительные причины плохой работы по заготовке овощей и картофеля Томторга (директор т. Ротом), треста столовых (директор т. Лешнер), торгстремка (начальник т. Тарасов) и других организаций.

В выступлениях отдельных руководителей торгующих организаций все еще слышно чувствовалось настроение мирного времени, непонимание того, что сейчас необходимо перестроить всю работу на военный лад, что планы мирного времени ни ком образом нас не могут удовлетворять.

Резкое осуждение со стороны участников пленума получило выступление руководителя транспортита т. Пономарева, пытавшегося доказать, что сейчас можно говорить об увеличении плана заготовок овощей и картофеля. Он хвастливо заявил, что старый план, составленный еще до начала Отечественной войны, им успешно выполняется, хотя тут же был вынужден признаться, что с заготовкой картофеля дело обстоит плохо.

Выступление директора Томторга т. Ротнова также не могло удовлетворить никого из членов пленума. Не возмущая против увеличения плана, он заявил, что «овощехранилища рассчитаны на план мирного времени».

Все это показывает, что руководители торговых организаций еще до сих пор работу по заготовке овощей и картофеля не перестроили в соответствии с условиями военного времени, рассчитывая получить овощи и картофель только за счет пригородных хозяйств и централизованных фондов. До сих пор остался не выполненным даже минимальный план мирного времени.

Мы не должны забывать о том, что в этом году население города значительно возросло и овощей потребует гораздо больше, чем раньше. Говорить сейчас только о выполнении плана мирного времени, значит оставить значительную часть населения без овощей и картофеля. Этого допустить мы не можем. Планы заготовок должны быть резко повышены.

В прениях выступили тт. Лешнер, Лысенко, секретари горкома ВКП(б) Баракхин, Тиркузов и другие.

В своем выступлении секретарь городского комитета партии т. Чернышев подверг резкой критике работу торгующих организаций. Плохая работа по заготовке овощей и картофеля — это результат беспечности и благодушия отдельных работников. Руководители торгующих организаций и треста общественного питания медленно перестраивают свою работу, как этого тре-